

福音普传

永生是甚么？基督徒信仰本质的探讨

蔡升平 牧师

(退休牧师-从事文字事工)

永生是甚么

「神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。」（约翰福音3章16节）「信耶稣得永生」，就成了基督徒信仰的主题，然而永生是甚么呢？有人解释成为灵魂不死，死后好能上天堂，这样的信仰不能说是错，可是这样的解释永生两个字，可不是圣经原来的意思，下面我们以经解经，找到永生正确的原意，好帮助我们灵命成长找到正确的方向。

第一段最重要的经文，是主耶稣亲口为永生下的定义：「认识祢独一的真神，并认识祢所差来的耶稣基督，这就是永生。」（约翰福音 17 章 3 节）

第二段经文是主耶稣回答关于得永生的问题：「有一个律法师，起来试探耶稣说：“我该作甚么才可以承受永生？”耶稣对他说：“律法上写的是甚么？你念的是怎样呢？”他回答说：“你要尽心、尽性、尽力、尽意、爱主你的神，又要爱邻舍如同自己。”耶稣说：“你回答的是，你这样行，就必得永生。”」（路加福音 10 章 25-28 节）

第三段经文就是约翰一书，共五章，使徒约翰说：「我将这些话写给你们信奉神儿子之名的人，要叫你们知道自己有永生。」（约翰一书 5 章 13 节），不是盼望将来得永生，而是现在我认识了独一的真神上帝，认识了救主耶稣基督，成为了天父上帝的儿女，成为了神家里的人，心灵有了家，生命有了根，每天与天父上帝有爱的交流团契，永远不会断绝与上帝的关系，这就是永生，这就是丰盛的有意义

有价值的生命。

「上帝就是爱，住在爱里面的，就是住在上帝里面，上帝也住在他里面， 我们爱， 因为上帝先爱我们。」(约翰一书 4 章 16 节 19 节)

上帝是爱的源头，所以(1)上帝爱我，我爱上帝，(2)上帝爱我，我也爱我(爱我自己的生命与尊贵的人格)，(3)上帝爱世上每一个人，所以我也要爱世上每一个人!这就是对上帝的国的描写(马可福音 12 章 28 至 34 节)，这就是上帝的国最高的宪法(律法和先知一切道理的总纲(马太福音22章35至40节)。

永生与上帝的国度都从眼前开始，直到永远!「我们在天上的父，愿人都尊祢的名为圣，愿祢的国降临，愿祢的旨意行在地上，如同行在天上!」(马太福音 6 章 9 至 10 节)

(马可福音 12 章 28 至 34 节：有一个文士来、听见他们辩论、晓得耶稣回答的好、就问他说、诫命中那是第一要紧的呢。耶稣回答说、第一要紧的、就是说、以色列阿、你要听. 主我们神、是独一的主。你要尽心、尽性、尽意、尽力、爱主你的神。其次、就是说、要爱人如己。再没有比这两条诫命更大的了。那文士对耶稣说、夫子说、神是一位、实在不错. 除了他以外、再没有别的神. 并且尽心、尽智、尽力、爱他、又爱人如己、就比一切燔祭、和各样祭祀、好的多。耶稣见他回答的有智慧、就对他说、你离神的国不远了。从此以后、没有人敢再问他甚么。)

(马太福音 22 章 35 至 40 节「内中有一个人是律法师、要试探耶稣、就问他说、夫子、律法上的诫命、那一条是最大的呢。耶稣对他说、你要尽心、尽性、尽意、爱主你的神。这是诫命中的第一、且是最大的。其次也相仿、就是要爱人如己。这两条诫命是律法和先知一切道理的总纲。」)。

灭亡与永生

灭亡与永生是两个门，两条路，是生死、祸福的选择，是两个国度，是两个

生活境界。「你们要进窄门，因为引到灭亡，那门是宽的，路是大的，进去的人也多，引到永生那门是窄的，路是小的，找着的人也少。」(马太福音 7 章 13 至 14 节) 我们先看救主耶稣宣告祂的使命：「主的灵在我身上，因为祂用膏膏我，叫我传福音给贫穷的人，差遣我报告被掳的得释放，瞎眼的得看见，受压制的得自由。」(路加福音 4 章 18 至 21 节) 在约翰福音中主耶稣说：「我实实在在的告诉你，人若不重生，就不能见神的国，……」

人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国 (3 章 3 节至 8 节)，我实实在在的告诉你们，那听我话，又信差我来者的，就有永生，不至于定罪，是已经出生入死了，我实实在在的告诉你们，时候将到，现在就是了，死人要听见神儿子的声音，听见的人，就要活了！(5 章 24 至 25 节)，耶稣又对众人说，我是世界的光，跟从我的，就不在黑暗里走，必要得着生命的光！(8 章 12 节)，所有犯罪的，就是罪的奴仆……天父的儿子若叫你们自由，你们就真自由了！(8 章 34-35 节)」

我们再看使徒保罗，他被主耶稣呼召，给他的使命：「我差你到他们那里去，要叫他们的眼睛得开，从黑暗中归向光明，从撒旦权下归向上帝！」(使徒行传 26 章 18 节)

使徒保罗为了传扬主耶稣救世之道，写了十三卷书信，我们只在以弗所书中选几节，「求我们主耶稣基督的神，荣耀的父，将那赐人智慧和启示的灵，赏给你们，使你们真知道祂！(1 章 17 节)，你们死在过犯罪恶之中，祂叫你们活过来！(2 章 1 节)，求祂按着祂丰盛的荣耀，借着祂的灵，叫你们心里的力量，刚强起来，使基督因你们的信，住在你们心里，叫你们的爱心有根有基，能以和众圣徒一同明白，基督的爱，是何等长阔高深，并知道这爱是过于人所能测度的，便叫神一切所充满的，充满了你们！(3 章 16 至 19 节)，一至三章讲新生命，四至六章讲新生活。」

永生的路和灭亡的路是何等不一样！「若有人在基督里，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了！」(哥林多后书 5 章 17 节)

旧人(走灭亡路的人), 丧尽天良, 与神所赐的生命隔绝, 堕落沉沦, 活在虚空的人生中, 而新人(走永生路的人), 得新生命, 心志改换一新, 活出基督耶稣的荣美! (细读以弗所书4章17至24节)

使徒保罗说, 他为自己的同胞、骨肉之亲, 大有忧愁, 心里时常伤痛, 因为他们还没接受这救世的福音, 仍奔走在灭亡的道路上。 (罗马书 9 章 1 至 3 节), 您是否有此同感呢?

(以弗所书 **4 章 17 至 24 节**: 「所以我说、且在主里确实的说、你们行事、不要再像外邦人存虚妄的心行事. 他们心地昏昧、与 神所赐的生命隔绝了、都因自己无知、心里刚硬. 良心既然丧尽、就放纵私欲、贪行种种的污秽。你们学了基督、却不是这样. 如果你们听过他的道、领了他的教、学了他的真理、就要脱去你们从前行为上的旧人. 这旧人是因私欲的迷惑、渐渐变坏的. 又要将你们的心志改换一新. 并且穿上新人. 这新人是照着 神的形像造的、有真理的仁义、和圣洁。」)

《环球华人宣教学期刊》第 33 期, 2013 年 7 月。

(承蒙作者供稿, 谨此致谢!)